

20 серпня – зі своїм помічником-консультантом та другом Іваном Балогом у центрі міста



22 серпня – ми відвідали Мукачівський спортивний комплекс в ромському поселенні. Тут проходив боксерський турнір, присвячений 4-й річниці заснування боксерського клубу «РомСпорт». Щиро вдячний керівнику та тренеру Йосипу Феці – кандидату у майстри спорту та абсолютному чемпіону України. Я пишаюся тим, що в нашій країні є такі спортсмени, і нехай це буде здоровим прикладом для підростаючого покоління. Для нас це означає, що ми не стоїмо на місці, ми ростемо, ми рухаємося вперед!

23 серпня – день Державного Прапора України. Зі святом вас, дорогі друзі! Не має значення, де ми народилися: у Одесі чи у Львові або в Ужгороді, і не має значення якою мовою ми говоримо. Лише одне має вирішальне значення: наша спільна Батьківщина і наше спільне майбутнє!



24 серпня – завжди приємно зустрітися зі своїми друзями з України: в Ужгород завітав молодий ром, громадський активіст та правозахисник Петро Бурлаченко (фото 139).

17) **26 серпня** – працівники поліції Закарпатської області прийняли участь у робочій зустріч-тренінгу з представниками ромського населення краю. На вказаній зустрічі обговорено ряд проблемних питань, які виникають у налагодженні комунікації між ромським населенням та поліцією, а також



напрацьовано навички щодо забезпечення безпеки ромських громад та запобігання конфліктів у них



28 серпня – з колегою-депутатом Ужгородської міської ради Павлом Верешем слідкуємо за чистотою нашого Ужгорода

31 серпня – останній день літа, а значить пора до школи! Спільно з ромською церквою «Авен Езер» (пастор – Іван Балог) зробили невеличкі подарунки нашим школярам



Вересень 2019 року



01 вересня – у часи свого дитинства встиг побувати піонером. На фото 1987 рік, Ужгородська ЗОШ № 7

2) **02 вересня** – сьогодні у стінах Ужгородської гімназії № 13 урочисто пройшло свято Першого дзвоника. Цьогоріч до першого класу пішло 32 учнів, а всього навчається 312 школярів. Бажаю учням та їхнім батькам приділяти велику увагу навчанню, добре та відповідально вчитися, прагнути розвиватися. Адже за освітою наших дітей майбутнє!



06 вересня – днями двоє громадян ромської національності отримали особисті ідентифікаційні документи – свідоцтва про народження, яке вони отримали в Ужгородському відділі реєстрації актів цивільного стану. Хлопець Василь К. повторно, а

Валентина Ф. – за рішенням суду. Дякуємо адвокату Володимиру Навроцькому за співпрацю!



08 вересня – дякую за цікаве інтерв'ю Наталії Шпак для програми «Аспекти полудня» «UA: Українське радіо. Ужгород». Тема нашої розмови: «Початок навчального року. Освіта ромів 2019 року»

11 вересня – коли ти комусь допомагаєш, ти відчуваєш справжнє задоволення. А пані Гулієва, вже точно що отримає свою довгоочікувану пенсію, яку вона дуже довго чекала!



12 вересня – сьогодні ми завітали на відкриття виставки художніх робіт талановитого ромського художника Тиберія Йонаша та його вихованців – учнів ромської художньої школи «РОМ-АРТ». Виставка проходить у стінах Мукачівського замку «Паланок». Ось уже протягом трьох років Тиберій Йонаш активно навчає ромських дітей Мукачева мистецтву

малювання, допомагає їм розкривати свої таланти, привчає до працелюбства та навчання. На виставці був презентований кольоровий каталог робіт художньої школи «РОМ-АРТ», який є першим в Україні збірником творів ромського художника та його учнів

13 вересня – міський голова Ужгорода Богдан Андрійів відзначив працівників ТОВ «АВЕ Ужгород» грамотами за сумлінну роботу по благоустрою нашого міста. Всі вони заслуговують на подяку!





14 вересня – відвідав навчальний семінар на правову тему, який проводився в Ужгороді для ромської молоді

22 вересня – ще одне чудове ромське весілля!



24 вересня – у гості завітав голова товариства «Об'єднаймося заради змін» (м. Мукачево) Сергій Барта. Спільними зусиллями можна досягти більшого!

27 вересня – вітаю схвалене Закарпатською обласною радою рішення про Перспективний план територій громад! Маю надію, що відтепер ромська

громада краю нарешті отримає чіткий шлях для розвитку в межах нових ОТГ. Як депутат Ужгородської міської ради, звертаюся до всіх представників ромської громади краю. Не бійтеся брати відповідальність на себе. Входить до складу рад нових ОТГ і служіть громаді, тому що це єдиний шлях змінити своє життя!

Жовтень 2019 року



04 жовтня – у Берегові відбувся «круглий стіл» «Безпека у ромських громадах Закарпатської області». Учасниками зустрічі, ініційованої депутатом Ужгородської міської ради та заступником голови товариства «Романі черхень» (Ромська зірка) Мирославом Горватом, стали

начальник управління національностей та релігій Закарпатської ОДА Йосип Резеш, заступник голови Берегівської РДА Федір

Бімба, директор Берегівського центру зайнятості Михайло Фанта, представники національної поліції та міграційної служби, а також лідери ромських громад Берегова і навколишніх сіл – Рудольф Папп, Шандор Горват, Калман Сабов, Калман Горват, Берталон Балог, Гаврил Варга, Берталон Лакатош, Степан Форкош.

Під час «круглого столу» було обговорено, зокрема, питання налагодження дієвої співпраці між ромськими лідерами поселення та органами місцевої влади та поліції, паспортизацію ромів, їх соціальний захист та працевлаштування, а також комунікацію з місцевими жителями.



09 жовтня – при нагоді, відвідуючи те чи інше ромське поселення, завжди спілкуюся не тільки з дорослими, а й з дітьми.. Якщо у дорослих головна проблема як прогледувати родину, то діти говорять всюди про одне – їм нема де гратися, де проводити вільний час. Фактично, діти чи не кожного табору Закарпаття, особливо у сільській місцевості, не мають доступу до ігрових майданчиків, спортивних залів, не відвідують різні гуртки чи секції, не розвивають свої таланти. І це є найбільшою проблемою, яка призводить до соціально-освітньої ізоляції ромської молоді. Дане питання потрібно постійно піднімати як на рівні обласної влади, так і на рівні місцевого самоврядування у містах та селах Закарпаття.

3) **10 жовтня** – побував на презентації книжки трьох братів Богарів із села Підвиногорова. Їхня книга «Бахтале роменца» – це розповідь про свою родину, про колоритних і донедавна дуже закритих



людей, які вперше відкрито говорять про свої традиції, побут, ремесла та віру. Ви молодці!



13 жовтня – збирати гриби – це приємно! Роми Великого Березного живуть поблизу лісу, тому у сезон одним з видом їхніх заробітків є збір грибів

5) **14 жовтня** – відвідав ромське поселення у Великому Березному. Разом з депутатом місцевої селищної ради Федором Тирпаком та лідером ромського поселення Перечина Едуардом Тирпаком спілкувалися з ромами про ситуацію у поселенні, про найболючіші проблеми людей. Поселення у В. Березному велике – тут проживає до двох тисяч ромів. Одна з найбільших проблем – це доступ до питної води, на сьогодні воду люди беруть із двох джерел під лісом та чотирьох колодязів.



Дуже багато ромів дорослого віку знаходяться разом з родинами поза межами області у пошуках роботи – це 70-80% усього населення. З тих дорослих хто залишився вдома, мають роботу майже всі, їхні діти ходять до школи. Вкінці жовтня запланована широка зустріч за круглим

столом у В. Березному за участі органів місцевої влади та представників ромської громади селища. На цій зустрічі будуть підніматися, зокрема, усі зазначені вище проблеми. Сподіваємося на співпрацю та конкретних результат

17 жовтня – найбільше задоволення, яке тільки може відчувати людина, це робити приємність старшим людям. Допомогли жительці мікрорайону Радванка Терезі А. в оформленні документів, які вона подала на отримання пенсії. Наступного місяця вона має отримати свою першу пенсію



22 жовтня – У Великоберенянській РДА відбувся «круглий стіл» з проблем ромської етнічної меншини. Як і минулий «круглий стіл» у Берегові, зустріч була організована спільно товариством «Романі черхень» (заступник голови – Мирослав Горват) та управлінням національностей та релігій

Закарпатської ОДА (начальник – Йосип Резеш). У ході розмови з'ясувалося, що проблем у циганському поселенні є багато. Найголовніші з них – це відсутність належної медичної допомоги, низька відвідуваність ромськими дітьми школи та низький рівень здобутих знань, слаба працевлаштованість дорослих ромів, є також питання і по соціальних виплатах. Також є багато людей які потребують отримання особистих ідентифікаційних документів, але у цьому питанні місцеві міграційна служба та РАЦС відкриті до співпраці та допомагають чим можуть ромським жителям. По благоустрою у поселенні є багато самовільних будівництв, проблема з доступом до питної води, відсутність нормальної дороги. Ще одна гостра проблема – це масова міграція ромів до Львівської області у пошуках заробітків. Більшість дорослих ромів Великого Березного займаються сезонною міграцією



24 жовтня – взяв участь у черговому засіданні виконавчого комітету Ужгородської міської ради

25 жовтня – взяв участь у флешмобі на підтримку іноземних студентів УжНУ. Хвороба не має національності, хвороба не вибирає, чи це іноземець, чи закарпатець, чи одесит. І, що саме головне, хвороби не знають територіальних кордонів

Листопад 2019 року



03 листопада – щиро вітаю усіх причетних з Днем працівника соціальної сфери України! Особливо вітаю своїх колег по роботі з департаменту праці та соціального захисту населення Ужгородської міської ради. Дякую їм за сумлінну працю, терпіння та професіоналізм! Ця грамота – заслуга усього колективу!

07 листопада – за правовою допомогою до нас звернулася родина Карла Балого, 1981 р. н. Карло разом із співмешканкою Анжелою ось уже вісімнадцять років проживають під Львовом, заробляють на життя тимчасовими роботами. Свого часу Анжела зробила собі паспорт громадянки України, а Карло наважився почати його робити тепер, але не все так просто було. Першим кроком до цього стало отримання Карлом свідоцтва про народження в Ужгородському ВРАЦСі. Ми вдячні за співпрацю адвокату Володимирі Навроцькому. Далі Карло планує отримати паспорт та влаштуватись офіційно на якусь роботу. Бажаємо Карлу та Анжелі всього найкращого!



08 листопада – грамоту до Дня працівника соціальної сфери України з рук міського голови Ужгорода Богдана Андріїва отримав помічник-консультант Іван Балог. Своєю сумлінною працею він її заслужив!



4) **12 листопада** – робоча зустріч з питань адвокації, захисту та правової роботи у ромських громадах України пройшла у м. Київ. Підвели підсумки та направили рекомендації на 2020 рік



13 листопада – в Закарпатській обласній науковій бібліотеці відбулась презентація нового видання «Гонір дикої троянди» талановитого ромського письменника і поета Миколи Бурмека-Дюрі. Микола за останні два роки видав уже третю свою книгу, з чим його

вітаємо та бажаємо творчих успіхів!

15 листопада – Адам Юлій (Дюло-бачі) – талановитий ромський музикант. Дюло-бачі грав ще з моїм дідом. Я його пам'ятаю ще з дитинства! Це історія нашого минулого, історія яку ми повинні пам'ятати. І тому варто прагнути до збереження цінностей і традицій, які залишаються назавжди



16 листопада – привітав своїх колег такими словами: «Дорогі наші телевізійники, радійники, а ще ті, хто причетний до зв'язку! Вітаю з професійним святом! Друзі! Я вдячний тим, хто в мене повірив, тим, хто підтримував мене як журналіста всеукраїнського ромського двотижневика – газети «Романі Яг» 2001-2008 роках та з 2009-2015 роках працював на Закарпатській обласній державній телерадіокомпанії «Тиса-1» ведучим та режисером в редакції національних програм «Романо



джівіпен». Це були гарні роки мого життя, які стали хорошим фундаментом для подальшого розвитку. Дорогі друзі! Гарних вам ідей, адже за ними слідкують та наслідують мільйони, натхнення та достойного фінансування, а ще здоров'я, успіхів, всіляких гараздів Вам!



18 листопада – у готелі «Стар» (м. Мукачево) відбувся круглий стіл за участі новоствореної громадської організації «Об'єднаємося заради змін», інших ромських товариств, ромських лідерів, правозахисників, дирекції ромської загальноосвітньої школи № 14, служителів церкви. Метою зустрічі було об'єднання

всіх присутніх задля покращення соціально-культурного життя ромської громади

20-21 листопада – лектори інтегрованої сертифікатної програми «Ромські студії в УжНУ» та журналіст телеканалу «21 Ужгород» взяли участь у роботі відразу двох науково-методичних форумів у м. Пряшеві (Словацька Республіка). В перший день була чудова

нагода подискутувати в рамках науково-методичного заходу на тему «Культура ромів у цифровому просторі», організаторами якого виступили Державна наукова бібліотека в Пряшеві, Документально-інформаційний центр ромської культури та Пряшівський методично-педагогічний центр. Другого дня, завдяки безпосередній



співпраці кафедри політології і державного управління УжНУ, Інституту політології та Відділення ромських студій Пряшівського університету, відбувся міжнародний воркшоп «Моделі включення ромів у громадянське суспільство Словацької Республіки та України».

У контексті обговорення надзвичайно актуальної на сьогодні в Україні проблематики «диджиталізації» публічного простору висвітлювалася проблематика формування позитивного образу ромів у Інтернет-медіа (Мирослав Горват); перспектив ромських періодичних видань у цифрову епоху ХХІ ст. (Петро Габрин); ромських телевізійних медіа (Віктор Човка) та наукової літератури про ромську етнічну спільноту в Україні (Михайло Зан).

26 листопада – питання безпеки ромських громад обговорили під час круглого столу в Ужгороді. У Закарпатській облдержадміністрації відбулося засідання за круглим столом на тему «Безпека у ромських громадах Закарпатської області». Захід

відбувся за участі заступника голови ОДА Ольги Травіної, представників ромських громадських організацій та лідерів ромських поселень, керівників структурних підрозділів ОДА, представників правоохоронних органів, ГУДМС в області, членів Громадської ради при ОДА



28 листопада – прийняв участь у міжнародній науково-практичній конференції: «Угода про асоціацію між Україною та ЄС і словацько-українське транскордонне співробітництво: наслідки та можливості», м. Ужгород



30 листопада – ще місяць тому назад на моєму депутатському прийомі громадян було підняте питання недостатнього вуличного освітлення по вулицях Ужанській та Прикордонній. Це створювало багато

незручностей у темну пору доби, зокрема і для машин швидкої допомоги. Через мене як депутата від округу надійшло відповідне звернення до фірми «Промтехобладнання», яка займається роботами по встановленню вуличних ліхтарів в Ужгороді. Було підняте питання забезпечення вуличним освітленням у мікрорайоні Радванка в Ужгороді. Сьогодні ж працівники цієї фірми встановили два вуличні світильники на стовпах біля будинку № 87 по вулиці Ужанській. Крім того була проведена заміна десяти ламп замість тих, які «вигоріли» у світильниках на інших стовпах по вулицях Ужанській та Прикордонній

Грудень 2019 року



04 грудня – із настанням перших зимових холодів, першим снігом, роботи у комунальників міста значно додалося. І дуже багато з них – це саме роми, які щоденно дбають про чистоту і порядок в Ужгороді

05 грудня – у великому залі Ужгородської міської ради відбулися урочистості з нагоди святкування Дня місцевого само-врядування, яке в Україні відзначають 7 грудня. Я дякую всім вам разом і кожному особисто за вашу віру в мене, за вашу підтримку та довіру!



06 грудня – до ромської малечі мікрорайону Радванка завітав Святий Миколай



11 грудня – у стінах Закарпатської ОДА та облради відбувся Форум «Україна поліетнічна та полірелігійна: приклад Закарпаття», який пройшов у рамках Фестивалю національних культур України. Я отримав можливість виступити з короткою доповіддю щодо

становища ромських громад у Закарпатській області, зокрема наголосив на важливості розробки майбутньої «ромської» стратегії в Україні з 2020 року та її ефективної реалізації

13 грудня – підсумкова зустріч колег та друзів з ромської «Коаліції – 2020» у Києві



15 грудня – медіаграмотність – це необхідне вміння для сучасної молоді. Сьогодні ми продовжили наші щотижневі зустрічі з ромською молоддю мікрорайону Радванка. Весь світ залучений в єдину інформаційну систему, і працює вона в режимі реального

часу. Тож не дивно, що сьогодні соціальні мережі – це як культура правильного споживання інформації, в першу для себе. І тому ми повинні працювати з ромською молоддю вже сьогодні

17 грудня – ми приєднуємося до акцій міжнародних правозахисних організацій на захист прав ромів у Словаччині. Сьогодні ми відвідали Генеральне консульство Словацької Республіки в Ужгороді, де ми мали можливість передати дипломатам наш лист щодо позиції місцевих ромських товариств





19 грудня – відвідав дуже цікаву та насичену зустріч-дискусію на тему «Толерантне Закарпаття: як уникнути расизму та ксенофобії». Ми багато знаємо про толерантність Закарпаття, і тут важливо зауважити, що ми продовжуємо поєднувати культури різних національностей нашої області. Говорили багато та про різне: про те, що варто робити для покращення соціалізації ромів на Закарпатті, про випадки дискримінації з якими стикалися іноземці в Ужгороді, про дифтерію, як привід для ненависті. Подібні зустрічі, така площадка для обговорення, є дуже важливими і потрібними для нас. Щиро дякую організаторам за чудову дискусію!



24 грудня – до Різдвяних свят у мікрорайоні Радванка провели невелику акцію, в ході якої приготували смачний бограч. Місцеві жителі залишилися задоволеними. Дякую за допомогу професійному кухарю Едгару Петі!

27 грудня – в Закарпатській облдержадміністрації відбулося організаційне засідання щодо діяльності Міжвідомчої робочої групи з питань виконання плану заходів щодо реалізації в області Стратегії захисту та інтеграції в українське суспільство ромської національної меншини на період до 2020 року. Йшлося про внесення змін до складу та положення робочої групи. Участь у заході взяли заступник голови облдержадміністрації Ольга



Травіна, в.о. начальника управління національностей та релігій ОДА Наталія Шутанич, представники громадських організацій ромської національної меншини. На посаду заступника керівника робочої групи присутні представники громадських організацій ромської нацменшини запропонували кандидатуру Мирослава Горвата – заступника голови товариства «Романі черхень» (Ромська зірка), і відтак підтримали її одногосно



31 грудня – Друзі! Завершується 2019 рік і я б хотів поділитися з вами тими враженнями, досягненнями, подіями, які пережив у цьому році. Перш за все, 2019 рік був багатий на різного роду міжнародні поїздки, конференції, ділові зустрічі тощо. Ми намагаємося винести питання життєдіяльності ромської громади Закарпаття на міжнародний рівень, привернути увагу різноманітних європейських інституцій, партнерських ромських організацій до проблем, з якими стикаються роми у нашому краї. У принципі, вони схожі у всьому світі, однак саме європейський досвід забезпечення рівного доступу ромів до медичних послуг, освіти та забезпечення прав людини тощо є надзвичайно важливим для нас.

Також намагаємося привертати увагу до ромських питань і з боку української влади. У грудні 2019 року Міжвідомча робоча група з питань виконання плану заходів щодо реалізації Стратегії захисту та інтеграції в українське суспільство ромської національної меншини при Закарпатській ОДА отримала співголову в особі Мирослава Горвата. Хочу щиро подякувати ромській громаді Закарпаття за довіру, а також за роботу, яку здійснює облдержадміністрація, зокрема, управління національностей та релігій. Окрема щира подяка Міжнародному фонду «Відродження» за тісну співпрацю, яка існує вже протягом багатьох років.

Ми надалі продовжуємо займатися соціальною та правозахисною роботою. За цей рік сотні ромів отримали паспорти, свідоцтва про народження, оформили документи на право власності на землю та житло.

В рамках своєї депутатської діяльності продовжую лобювати вирішення багатьох «ромських» питань, зокрема вирішення проблем благоустрою в місцях компактного проживання ромів. Це і освітлення вулиць, облаштування доріг, комунікацій, працевлаштування тощо. Також намагаюся вирішувати соціальні

питання, працюючи в департаменті праці та соціального захисту населення Ужгородської міської ради.

Наостанок хотів би відзначити те, що насправді є номером один у моєму житті – це моя сім'я, мої близькі. Я безмежно вдячний їм за постійну підтримку, за ту любов, яку вони дарують мені щодня. Друзі, я бажаю вам, щоб у Новому 2020 Році ви постійно відчували любов оточуючих, подолали усі негаразди, добилися успіху у всіх починаннях! Дякую вам, що ви в мене є! Разом ми здатні на великі звершення! Бахтало Нейво берш туменге! З Новим роком!





**ЗАВЖДИ ГОТОВИЙ
ПРАЦЮВАТИ ДЛЯ ЛЮДЕЙ!**
Мирослав Горват



WORLD
ROMA
FEDERATION

СПІЛЬНИМИ ЗУСИЛЛЯМИ ДОСЯГНЕМО БІЛЬШОГО !

Мирослав Горват

Основними пріоритетами у моїй роботі як депутата Ужгородської міської ради VII скликання на 2019 рік були соціально-правова робота з громадою міста, в першу чергу з малозабезпеченими громадянами; покращення умов благоустрою в Ужгороді, підвищення рівня освіти дітей та працевлаштування дорослих. Завжди готовий працювати для людей!

